

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-1CORINTHIANS-017 哥林多前书 11:1-15 查克 史密斯牧师主讲

题曰:神的形像和荣耀

亲爱的朋友,您好,弟兄姐妹,平安。我们继续来研读上帝的话语。这次仍旧分享 新约哥林多前书第十一章第1节到第节。

保罗在哥林多前书第十一章 1 节说: 『你们该效法我,像我效法基督一样。』

保罗在说这句话之前的经文中提到,他不求自己的益处,也不是寻求自己的荣耀,他只求基督身体里众人的益处。之后,他接着说:「你们该效法我」,『效法』一词就我们的字眼来说,就是模仿的意思、就是当一个模仿别人的人;或者说是模仿我、追随我所设立的典範。这句话的意思就是,不要寻求你自己的利益,但是需要寻求基督身体里众人的利益;不要只是留意自己的事,也要留意别人的事,就是要对别人的需求敏锐。

哥林多前书第十一章第 2 节,他又说:『我称赞你们,因你们凡事记念我,又坚守我所传给你们的。』

所以保罗称赞哥林多教会,因为他们还记念他,并且坚守当初他在他们中间所设立的规条。

哥林多前书第十一章第3和4节说:

- [3]我愿意你们知道,基督是各人的头;男人是女人的头;神是基督的头。
- [4]凡男人祷告或是讲道,若蒙着头,就羞辱自己的头。

保罗设立了一系列类似诫命的命令,这里的头的意思就是权柄的概念。所以丈夫的 权柄是在妻子之上,基督的权柄则在丈夫之上,而上帝的权柄则在基督之上。当 然,顺服的议题在我们时代的思潮运动中常常被讨论。

我不相信圣经有上帝喜爱男人超过女人的教导。圣经只有教导上帝先创造男人,之后再从男人身上创造女人。当上帝看着男人时说:「那人独居不好」,所以上帝就从男人的身上取出肋骨创造女人,所以女人就成为男人的配偶。

有些人错误的诠释这段圣经,英文「配偶」的原意是古英文字「适合」与现代英文字「帮助」二字组合而成的。意思就是这个帮助是适合男人、为他所创造的,女人完全不是从属于男人的地位,而是因为上帝看见男人独居不好,因此就创造女人。上帝说:这是为男人所创造的!

就肉体而言,女人比男人软弱,所以我曾经想过这些女人可以去做与健身有关的计划。我个人认为男人的强身计划,有时去到一个地步,让他们看起来非常奇怪。但是,如果一个女人健身到使自己的身体在不合适的地方凸了出来,也是非常奇怪。我想挺可惜的是,为了要建立一个自我的形象,为了表现自己的能干,他们所能做的就只是强身、健身这一类的事情。这对我而言,真的不是运用时间的最好方法。

无论如何,我认为保罗所设立的一系列命令,有一些事情是值得注意的。男人是在基督的权柄之下,一如女人是在男人的权柄之下。我觉得如果做丈夫的没有伏在基督的权柄之下,那么女人就会跳到错误的权柄顺序中。我不相信上帝会让一个敬虔的女人伏在一个不敬虔的男人之下。男人伏在权柄之下,指的是唯有当他伏在耶稣基督的权炳之下而言。上帝从来不认为婚姻是奴仆或是暴君状态,有些极度愚蠢的男人,以暴力辖管他的妻子或者是诸如此类的对待,我个人是完全反对这样的圣经诠释;或者有些女人自己诠释圣经的意思:「好,他是我的丈夫,我必需顺服他。」没错,但前提是他必需先顺服基督。

哪,我们现在所谈的是东方文化。在东方文化中,女人是必需戴着面纱的,而这些面纱很多时候是穿过鼻梁的后方、与鼻梁绑在一起,并一路下垂到地上;甚至在有些东方地区的情形比这种情形还要离谱。有些妇女则是头部全部被面纱包住,只露出眼睛的细缝。当然,可想而知,她们穿着的服饰是非常笨重的。当你看到这些全脸只能看到眼睛的妇女时,你怎么知道彼此是真正相爱的呢?无论如何,这些面纱是作为保护妇女之用的,是她们的掩蔽物,是一种保护的掩蔽。所以没有任何男人敢跟戴着面纱的女人搭讪或者调戏她。我的意思是说,当一个男人在公开场合触摸或者靠近一个戴着面纱的女人时,他可能会面临死亡的威胁。如果这些女人出门时不戴着面纱的话,对于这些男人而言,就是一种公开的邀约。这样的行为类似一种宣告:「我是可以得到的、我是待价而沽的。」对于这些蒙着面纱的女人而言,是没有任何男人敢靠近她们的。面纱是一种掩蔽。

到如今还是有些东方文化,特别是在穆斯林的回教世界,妇女是戴着黑色面纱的;同样的,你可以看到的只有她们的眼睛而已。很多时候当我们前往中东旅游的时候,一些来自美国的自由派女性,不瞭解这种东方习俗,穿着无袖的打扮或者类似的自然装扮前往这些地方时,她们并不知道对于有些男人来说,她们就是没有戴着面纱的女性。所以很多时候,她们会被这些男人搭讪,这是因为这是他们的文化背景和思考模式的关系。

所以保罗在这里所提出的蒙着头或蒙着面纱,很明确所指的正是他们的文化情形而言。

哥林多前书第十一章 4 节说: 『凡男人祷告或是讲道, 若蒙着头, 就羞辱自己的头。』

这是说到以前的男人。这句话的概念是针对上帝的荣耀而言,就是当一个男人祷告或者讲道的时候,如果蒙着头就代表他不尊荣上帝。哪!很有趣的是与保罗的观点有关的是,今日东正教的犹太人只要进到任何神圣的地方祷告,就会戴上他们的小帽子。除非你戴着帽子或者类以的遮蔽物,否则他们不会让这些男人进去。此外,在耶路撒冷的西墙即所谓的哭墙或者有些地区,除非你戴着帽子或者其他的遮蔽物,不然他们是不会让男人进去的。所以保罗在这里所谈的是非常有趣的,保罗说当一个男人祷告时,必需头上空无一物,如果他祷告时蒙着头,是一件羞辱的事情。

哥林多前书第十一章第5和6节说:

[5]凡女人祷告或是讲道,若不蒙着头,就羞辱自己的头,因为这就如同剃了头发一样。

[6]女人若不蒙着头,就该剪了头发;女人若以剪发、剃发为羞愧,就该蒙着头。

保罗说,如果女人不蒙着头,某种程度上来说,就是不尊荣她的丈夫。

所以从经文中可以很明显的看出,哥林多的女人在基督里是非常自由的。「我们不再束缚的枷锁之下了,因为在基督里不论是男人或女人,我们都是一体了。」如同圣经所说的「在此并不分希利尼人、犹太人、受割礼的、未受割礼的、化外人、西古提人、为奴的、自主的。」 所以哥林多教会的女人来到教会就不再蒙着头。毫无疑问的,这样就出现了一些问题。所以保罗才会说: 「住在哥林多放肆、不道德的异教徒之中,你知道,你不蒙着面是不尊荣你的丈夫的。」当时异教神庙阿弗洛狄特是建立在哥林多的城市、即卫城之上的,阿弗洛狄特神庙里有数以千计的庙妓,有些人的丈夫就在夜晚来到哥林多的城市中,与这些庙妓苟合。于是这个神庙就靠着庙妓与男人的苟合赚钱。这些庙妓很容易被辨认,因为她们是不蒙着头的高所以当哥林多教会的女人,运用在基督里的自由、不再蒙着笨拙的面纱、开放她们自己的时候,就不被世上的人瞭解,误以为她们是娼妓。如此一来,就是不尊荣她们的丈夫。所以保罗鼓励她们,继续保持在哥林多教会戴着面纱、蒙着头的习俗。

哥林多前书第十一章 7 节说: 『男人本不该蒙着头,因为他是神的形像和荣耀; 但女人是男人的荣耀。』

上帝按着祂的形象造男人,上帝从男人身上取下肋骨造女人。

哥林多前书第十一章第8到10节说:

- [8]起初,男人不是由女人而出,女人乃是由男人而出。
- [9]并且男人不是为女人造的;女人乃是为男人造的。
- [10]因此,女人为天使的缘故,应当在头上有服权柄的记号。

哪!我真希望保罗没有说上面的话,因为这样我就可以顺着保罗的观点继续讲下去。保罗在这里所说的『为天使的缘故』是什么意思呢?有些神学家针对这句话讨论了很多年。其中有一个意见是,我们知道当我们聚在一起的时候,上帝的天使也聚在我们中间。同时有些人谈到,天使是有等级及有顺序的创造物,他们尊重上帝创造的顺序,所以他们喜欢看到上帝旨意下出现的秩序与顺序。

第二种说法则是说,没有蒙着头的女人,会让邪恶天使出现,因为这样的女人对邪恶天使是有吸引力的。但是对这个观点我是有些拒绝的,因为圣经没有任何一处地方是这样解释的。所以我比较喜欢前者的解释,但是我还是不太满意。坦白说,我还不是很明白保罗所说的。

哥林多前书第十一章 11 节说: 『而照主的安排,女也不是无男,男也不是无女。』

换句话说,就上帝而言,祂关心的是我们是平等的。女人不可以没有男人,男人也不可以没有女人,我们是是彼此互为需要的。

哥林多前书第十一章 12 节继续说: 『因为女人原是由男人而出, 男人也是由女人而出; 但万有都是出乎神。』

如保罗所说,我是我的母亲所生的,我的母亲对我的存在是必要的。但是现在的情况恰好相反,女人是由男人的肋骨而出。上帝造男造女,他们都是上帝神圣的创造。

哥林多前书第十一章 12 节说: 『你们自己审察,女人祷告神,不蒙着头是合宜的吗?』

这是合宜的吗?这是对的事情吗?

有一件事情我们必需注意的,对照保罗在哥林多前书十四章中所提及,他说:「让女人在教会保持缄默,假如她们真的要学习的话,就让她们回家的时候问她们的丈夫吧。」保罗很明显的并不是要叫女人在教会全然的静默,她们是有祷告的权利,

她们有权利在教会运用她们先知的恩赐。保罗并不是反对女人祷告或者做先知服事,只是当她做这样的事情时,不能不蒙着头在哥林多教会做。

哥林多前书第十一章 14 节,所以保罗说: 『你们的本性不也指示你们,男人若有长头发,便是他的羞辱吗?』

过去的嬉皮运动,有很多的男人留长头发。但是在比较保守的美国南部,很多反对这些青少年留长头发的人,喜欢从圣经中引经据典,他们引用的就是以上的经文。

当我在美国不同地方当一些电台节目的脱口秀来宾时,有些愤怒的民众会打电话进来,他们反应有些年青人留长头发的事情,非常困扰他们。因为他们看到我们教会的照片中,我们为很多留着长头发的年轻人施行洗礼,而这样的事情让他们十分困扰。所以他们打电话进来反应他们未加修饰的评论,并且引用这一节圣经。

然后,上帝做了一件非常有趣的事情,上帝叫我要保护这些年青人留有长头发的权利,我常常觉得上帝实在很有幽默感。首先,我必需告诉这些愤怒打电话进来的民众,保罗在哥林多前十一章十四节说:「你们的本性不也指示你们」。可见这句话并不是上帝的教导,而是你们的本身指示去教导。「你们的本性不也指示你们、男人若有长头发、便是他的羞辱麽。」圣经并没有教导你留长头发是一种罪,你瞧,是因为他们试图为这样的事情定罪,但上帝并没有说它是一种罪。是你们的本性说它是一种羞辱。

留长头发是一种相对性的原则。我见过一些留着长头发的男人,我必需说真的是一种羞辱。他们留着的长发一直下垂到腰部,你的本性告诉你这是一种羞辱。当我看着他们的一绺头发时,我会有点说他们真是羞耻的味道,因为你的本性会教导你这样说。可是实际上在我个人的身上,当我想梳一下我头上的头发时,我也只能觉得很遗憾,因为我是光头,所以我也会说:「真是羞耻」。所以是你的本性教导你。当你没有任何头发、而你看到留长头发的男人时,你会觉得它是一种羞辱,所以这是一种相对性的问题。

哥林多前书第十一章 15 节说: 『但女人有长头发,』

嗨! 这又是另外一个议题了!

哥林多前书第十一章 15 节说: 『乃是他的荣耀,因为这头发是给他作盖头的。』

好了,下次我们要继续研读哥林多前书第十一章,如果你有新约圣经,可以预先阅读,收听时就更加有所得着!好,请下次准时收听今日灵粮这个节目。

愿主与你同在,愿主赐福于你,愿主保守你在祂的大能之中、在祂的慈爱中,在这个星期你可以成为上帝的器皿,跟别人分享你从上帝而来的爱,使你成为你接触的人的祝福。让他们因着你跟耶稣的关系,而使得他们自己也被吸引到主面前;让他们因着你跟耶稣同行,使得他们自己也刚强起来、并且蒙受祝福。